
Poezia este dragostea eternă a lui Iulian Filip 

În căutarea cărăruşei, care m-ar îndrepta spre materializarea intenţiei de a dezvălui 

cât de cât fenomenul “Iulian Filip”, intru în spaţiul virtual şi accesez link-ul 

http://www.semnificatia-numelui.net/iulian/. E scris negru pe alb: “Iulian este în 

general o fiinţă plină de poezie. Are o imaginaţie bogată”. Parcă ar fi corect, mă 

gândesc, dar pentru Iulian Filip este prea puţin. Mă adâncesc în continuare prin 

labirintul fără margini al spaţiului virtual şi mă opresc la adresa 

http://www.copilul.ro/nume-baieti-romanesti/Iulian.html, unde găsesc doar trei 

cuvinte: Lumina cerului, divinitate. Evrika! - cât de exact şi profund! Imediat îmi 

imaginez cum badea Iulian transformă lumina cerului, prin prizma fermecătoare a 

poeziilor sale, în mii şi mii de curcubeie care pătrund adânc atât în sufletele 

copiilor, cât şi ale celor maturi. Nicio îndoială, anume lumina cerului este acel 

izvor nesecat pentru Iulian Filip, care îi permite să creeze şi să emane continuu 

energie pozitivă pentru toată lumea. Personal cred că şi rădăcina cuvântului 

“divinitate”, găsit la momentul potrivit în oceanul virtual al civilizaţiei, reflectă 

adecvat calităţile consăteanului şi prietenului meu Iulian Filip: conform DEX-ului, 

“divin”, la figurat, înseamnă “înzestrat cu însuşiri cu totul excepţionale”. 

Îl cunosc pe badea Iulian de-o viaţă. În tinereţe pornise cu îndrăzneală pe calea 

ştiinţelor exacte, înmatriculîndu-se la facultatea de fizică şi matematică din Bălţi, 

dar dragostea faţă de poezie îl obseda în permanenţă, astfel încât pînă la urmă l-a 

forţat să facă o altă alegere pentru cariera sa profesională. Astăzi putem spune, cu 

certitudine, că a fost o alegere extrem de reuşită, ce i-a permis protagonistului să se 

realizeze cu maximă eficienţă, să devină o personalitate notorie a neamului nostru, 

stimată şi iubită de toată societatea. Talentul său polivalent a dat roade într-o gamă 

impresionantă de domenii: doctorul în filologie Iulian Filip întruchipează poetul, 

dramaturgul, graficianul, artistul plastic, etnologul, reuşind, prin operele sale, să 

atragă şi să cucerească o lume întreagă. 

Iulian Filip este aşteptat pretutindeni: la grădiniţe şi licee, la universităţi şi instituţii 

din diverse domenii de activitate. Meşter-faur al cuvintelor, el izbuteşte să le 

aranjeze ca pe nişte mărgăritare alese pentru a oglindi dragostea, dorul, tristeţea, 

durerea, adică cele mai puternice trăiri şi mai tainice sentimente ale fiinţei umane. 

Şi totuşi, în ce constă cheia succesului admirabil atins de Iulian? Sunt convins că 

ea consistă în marea dragoste a poetului faţă de viaţă, fată de semenii săi, faţă de 

tot ce e frumos şi înalţător. Poezia este dragostea eternă a distinsului meu 

consătean, anume versurile reprezintă esenţa activităţii lui şi reflectă talentul inedit, 

bogăţia spirituală şi bunătatea omenească ale poetului. 
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Recent, într-o discuţie, Iulian Filip îmi mărturisea despre pregătirile pentru o 

aniversare a sa, menţionând (printre altele, mai mult confidenţial) şi vârsta spre 

care tinde. I-am spus pe şleau că nu sunt de acord cu vârsta! Un poet care scrie 

pentru copii, iubit de copii, un poet cu harul de a pătrunde în cele mai profunde 

taine ale sufletului de copil, ale visurilor copilăreşti, nu poate să nu fie tânăr!  

Iulian Filip, prin energia sa imensă, prin multiplele sale activităţi în cele mai 

variate domenii, prin operele cu care ne impresionează mereu, este un exemplu de 

personalitate în faţa căreia însuşi timpul cedează, se scurge mai lent, oferindu-i 

momente preţioase pentru noi salturi creative. La Mulţi Ani, dragă prietene, Iulian 

Filip! Opreşte în continuare scurgerea neastâmpărată a timpului şi demonstrează că 

Omul Talentat, în activitatea sa de creaţie, este mereu tânăr!     

 

   

 

 

 


